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Lampiran 1. Daftar Terjemah 
 

No Bab Kutipan Halaman Terjemah 

1 1 Q.S Al -

Alaq /[96]: 

1-5 

3 1. Bacalah dengan (menyebut) nama 

Tuhanmu yang Menciptakan, 2. Dia 

telah menciptakan manusia dari 

segumpal darah, 3. Bacalah, dan 

Tuhanmulah yang Maha pemurah, 4. 

yang mengajar (manusia) dengan 

perantaran kalam, 5. Dia mengajar 

kepada manusia apa yang tidak 

diketahuinya 
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Lampiran 2. Silabus Materi Reaksi Redoks 
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Lampiran 3. Peta Konsep Reaksi Redoks 
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Lampiran 4. Lampiran RPP Materi Reaksi Redoks 
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Lampiran 5. Lembar Validasi RPP oleh Validator 

4. Lembar Validator Ibu Helda Rahmawati, S. Si., M. Pd 
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5. Lembar Validator Ibu Laila Sopia, S. Pd 

 

 



112 

 

 

 

 



113 

 

 

 

 

 



114 

 

Lampiran 6. Lampiran  Four Tier test 

1. Soal Pretest 

 

FOUR TIER REAKSI REDOKS KELAS XII 

 

TES DIAGNOSTIK PILIHAN GANDA FOUR-TIER 

Satuan Pendidikan : SMA/MA 

Mata Pelajaran  : Kimia 

Kelas/Semester  : XII/1 

Pokok Bahasan  : Reaksi Redoks 

Kompetensi Inti : 

KI 3 : Memahami, menerapkan, menganalisis dan mengevaluasi pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, 

dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai 

dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

KI 4 : Mengolah, menalar, menyaji, dan mencipta dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 

dipelajarinya di sekolah secara mandiri serta bertindak secara efektif dan kreatif, dan mampu menggunakan metoda sesuai kaidah keilmuan.  

Kompetensi Dasar :  

KD 3.1 : Menentukan bilangan oksidasi unsur untuk mengidentifikasi reaksi oksidasi dan reduksi dalam kehidupan sehari-hari 

KD 4.1 : Membandingkan antara reaksi oksidasi dengan reaksi reduksi berdasarkan hasil perhitungan bilangan oksidasinya. 



115 

 

Aspek kognitif Indikator Asesmen  Kunci  No 

Soal 

Soal 

Jawaban  Alasan  

C2 Memahami Reaksi 

reduksi-oksidasi 

(redoks) 

E A 1 Reaksi berikut yang merupakan reaksi redoks adalah …. 

(A) SO3(𝑔) +  2KOH(𝑎𝑞) →  K2SO4(𝑎𝑞) +  H2O(𝑔) 

(B) Ba(OH)2(𝑎𝑞) +   2HCl(𝑎𝑞) →  BaCl2(𝑠) +  2H2O(𝑙) 

(C) Na2CO3(𝑎𝑞) +  BaCl2(𝑎𝑞)  →  2NaCl(𝑎𝑞) +  BaCO3(𝑠) 

(D) MgCl
2
(𝑎𝑞) +  Na2SO4(𝑎𝑞)  →  MgSO

4
(𝑎𝑞) +  2NaCl(𝑎𝑞) 

(E) Fe(𝑠) + 4HNO3(𝑎𝑞) →  Fe(NO)3(𝑎𝑞) +  NO(𝑔) + 2H2(𝑔) 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Fe mengalami oksidasi dan HNO3 mengalami rekasi reduksi 

(B) Mg pada MgCl2  tidak mengalami perubahan bilangan oksidasi 

(C) Ba(OH)2 mengalami reaksi oksidasi dan BaCl2 menjadi hasil oksidasi 

(D) S pada SO3 mengalami perubahan bilangan oksidasi dan K2SO4 menjadi hasil oksidasi 

(E) C pada Na2CO3 mengalami perubahan bilangan oksidasi dan BaCO3 sebagai hasil 

oksidasi 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan:  

(A) Yakin 

(B) Tidak Yakin 
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C5 Mengevaluasi  

Reaksi reduksi-

oksidasi (redoks) 

B C 2  

Mg +  2H+   →    Mg2+ +  H2
 

Reaksi yang mengakibatkan perubahan atom magnesium menjadi ion magnesium adalah 

…. 

(A) Tidak terjadi oksida ataupun reduksi 

(B) Oksidasi karena terjadi pelepasan elektron 

(C) Reduksi karena terjadi penambahan elektron 

(D) Penggabungan karena oksidasi dan reduksi  terjadi bersamaan 

(E) Disproporsionasi karena reduksi dan oksidasi  terjadi bersamaan 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Menghasilkan produk dengan dua zat yang berbeda 

(B) Reaksi yang menggabungkan dua atau lebih suatu zat 

(C) Reaksi yang disertai dengan  kenaikan bilangan oksidasi 

(D) Tidak terjadi penurunan dan kenaikan bilangan oksidasi 

(E) Reaksi yang disertai dengan  penurunan bilangan oksidasi 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

Tidak Yakin 
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C3 Menentukan  Reaksi 

reduksi-oksidasi 

(redoks) 

D C 3 Perhatikan persamaan setengah reaksi berikut: 

 

Pernyataan yang tepat berdasarkan reaksi tersebut adalah …. 

(A) Tidak mengalami reaksi redoks 

(B) Mengalami reaksi redoks 

(C) Mengalami reaksi reduksi 

(D) Mengalami reaksi oksidasi  

(E) Mengalami reaksi autoredoks 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Ca menangkap 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang terjadi 

adalah reaksi reduksi 

(B) Ca menangkap 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang terjadi 

adalah reaksi redoks 

(C) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang terjadi 

adalah reaksi oksidasi 

(D) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang terjadi 

adalah reaksi autoredoks 

(E) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang terjadi 
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adalah bukan reaksi redoks 

 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

Tidak Yakin 

C2 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen

  

B C 4 Logam magnesium dibakar akan membentuk padatan magnesium oksida 

dengan reaksi sebagai berikut:  

2Mg(s) + O2(g) → 2MgO(s)  

Berdasarkan reaksi pelepasan dan pengikatan oksigen, reaksi di atas termasuk reaksi.... 

(A) Reduksi 

(B) Oksidasi 

(C) Atomisasi 

(D) Netralisasi 

(E) Pembakaran 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban 

(A) Terjadi kenaikan elektron 

(B) Terjadi pelepasan oksigen 

(C) Terjadi pengikatan oksigen 

(D) Terjadi atomisasi dengan oksigen 
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(E) Terjadi penetralan senyawa di udara 

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

C B 5 Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi di bawah ini: 

1. C2O4
2- →  2CO2  +   2e−    

2. Al3+  +   3e−   →   Al 

3. Pb2+  +   2e−  →   Pb 

4. Ca  →   Ca2+  +  2e− 

Persamaan setengah reaksi reduksi ditunjukkan pada nomor …. 

(A) 1 dan 2 

(B) 1 dan 4 

(C) 2 dan 3 

(D) 3 dan 4 

(E) 2 dan 4 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Terjadi pelepasan elektron  

(B) Mengalami pengikatan elektron  

(C) Terjadi reaksi reduksi dan oksidasi 

(D) Mengikat dan nomor 4 melepaskan 2 elektron  

(E) Mengalami kenaikan  dan penurunan bilangan oksidasi  
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Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C5 Mengevaluasi 

persamaan reaksi 

redoks dengan cara 

setengah reaksi atau  

perubahan bilangan 

oksidasi (PBO) 

E A 6 Reaksi redoks di bawah ini yang sudah setara adalah …. 

(A) Al2O3(𝑠) + C(𝑠) → Al(𝑠) +  CO2(𝑔)  

(B) I2(𝑠) +  S2O3(𝑎𝑞) →  2I−(𝑎𝑞) + SO4
2−(𝑎𝑞) 

(C) ClO−(𝑎𝑞) +  Cl−(𝑎𝑞) +  H+(𝑎𝑞)  →  H2O(𝑙) + Cl2(𝑔) 

(D) 2Cr(s) + 2Cu2+(aq) → 2Cr3+(aq) + Cu(s) 

(E) 2MnO2(𝑠) +  8H+(𝑎𝑞) +  2Cl−(𝑎𝑞) →  2Mn2+(𝑎𝑞) +  4H2O(𝑙) +  Cl2(𝑔)   

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Jumlah unsur reaktan dengan produk sama  

(B) Jumlah unsur antar reaktan dengan produk tidak sama 

(C) Jumlah muatan dan unsur antara reaktan dengan produk sama 

(D) Jumlah unsur produk lebih banyak daripada unsur reaktannya  

(E) Jumlah muatan dan unsur antara reaktan dengan produk tidak sama  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 
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C4 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen 

C E 7 Berdasarkan pengikatan dan pelepasan oksigen, reaksi oksidasi dan reduksi dapat 

terjadi secara terpisah, namun juga dapat terjadi secara bersamaan seperti reaksi berikut: 

2Mg(s) + CO2(g) → 2MgO(s) + C(s) 

Berdasarkan reaksi di atas, secara berturut-turut, spesi yang mengalami reaksi reduksi dan 

reaksi oksidasi adalah ... dan .... 

(A) CO2 dan C 

(B) Mg dan CO2 

(C) CO2  dan Mg 

(D) Mg dan MgO 

(E) CO2 dan MgO    

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin      

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Mg mengalami reduksi karena mengikat oksigen. CO2 mengalami oksidasi karena 

melepas oksigen. 

(B) CO2 mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. Mg mengalami oksidasi karena 

mengikat oksigen. 

(C) Mg mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. MgO mengalami oksidasi karena 

menangkap oksigen. 

(D) CO2 mengalami reduksi karena mengikat oksigen. C mengalami oksidasi karena 

melepaskan oksigen. 
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(E) CO2 mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. MgO mengalami oksidasi karena 

mengikat oksigen. 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C4 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen 

D B 8 Perkaratan logam besi terjadi karena adanya reaksi besi dengan udara lembab, hal 

ini telah dikenal selama ribuan tahun dan masih menjadi masalah serius yang 

menyebabkan kerusakan pada bangunan, jembatan, dan mobil. Berdasarkan reaksi 

pelepasan dan pengikatan oksigen, proses perkaratan besi termasuk reaksi.... 

(A) Pembentukan 

(B) Penguraian 

(C) Netralisasi 

(D) Oksidasi 

(E) Reduksi    

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin      

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Besi mengalami reduksi dengan reaksi: 4Fe(s) + 3O2(g) → 2Fe2O3(s) 

(B) Besi mengalami oksidasi dengan reaksi: 4Fe(s) + 3O2(g) → 2Fe2O3(s) 

(C) Besi mengalami  netralisasi  di  udara  dengan  reaksi:  4Fe(s)  +  3O2(g)  → 

2Fe2O3(s) 
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(D) Besi mengalami penguraian di udara dengan reaksi: 2Fe2O3(s) → 4Fe(s) + 3O2(g) 

(E) Besi mengalami reduksi dengan reaksi: 2Fe2O3(s) + 3C(s) → 4Fe(s) + 3O2(g) 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi 

atau reduksi 

D D 9 Diketahui unsur Cl dalam suatu senyawa sebagai berikut: 

1) Cl2 

2) AlCl3   

3) KClO2   

4) HClO3   

Unsur  Cl yang memiliki harga bilangan oksidasi terendah dan tertinggi ditunjukkan 

pada …. 

(A)  AlCl3dan Cl2 

(B) Cl2 dan HClO3 

(C) Cl2 dan KClO2 

(D) AlCl3dan HClO3 

(E) AlCl3 dan KClO2 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 
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(A) Karena bilangan oksidasi 𝐶𝑙 -1 dan 0 

(B) Karena bilangan oksidasi 𝐶𝑙 0 dan +3 

(C) Karena bilangan oksidasi 𝐶𝑙 0 dan +5  

(D) Karena bilangan oksidasi 𝐶𝑙 +5 dan 0  

(E) Karena bilangan oksidasi 𝐶𝑙 -1 dan +3  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi atau 

reduksi 

D A 10 Bilangan oksidasi N paling rendah terdapat pada senyawa …. 

(A) NO 

(B) NO2 

(C) NO2
− 

(D) N2O 

(E) N2O5 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Karena bilangan oksidasinya +1  

(B) Karena bilangan oksidasinya +2  

(C) Karena bilangan oksidasinya +3  

(D) Karena bilangan oksidasinya +4  
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(E) Karena bilangan oksidasinya +5 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi atau 

reduksi 

D B 11 Natrium perborate merupakan obat kumur yang disarankan oleh kedokteran gigi. 

Pembuatannya menurut reaksi berikut:  

Na2B4O7(𝑎𝑞) + Na2O2(𝑎𝑞) + 3H2O2(𝑎𝑞) →  4NaBO3(𝑎𝑞) + 3H2O(𝑙) 

Dari reaksi di atas, bilangan oksidasi oksigen dalam hidrogen peroksida berubah dari … 

menjadi …. 

(A) -2 menjadi 0 

(B) -1 menjadi 0 

(C) 0 menjadi -2 

(D) -1 menjadi -2 

(E) -2 menjadi +2 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Karena awalnya bilangan oksidasinya -2 kemudian berubah menjadi +2 

(B) Karena awalnya bilangan oksidasinya -1 kemudian berubah menjadi -2 

(C) Karena awalnya bilangan oksidasinya 0 kemudian berubah menjadi -2 

(D) Karena awalnya bilangan oksidasinya -1 kemudian berubah menjadi 0 
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(E) Karena awalnya bilangan oksidasinya -2 kemudian berubah menjadi 0 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menerapan reaksi 

redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

A B 12 Sendok yang biasa kita gunakan terbuat dari stainless atau campuran baja dengan beberapa 

logam dan tidak mudah berkarat. Biasanya masalah utama yang sering kali kita temui 

adalah pada perabotan-perabotan yang terbuat dari bahan logam ialah karat. Alasan yang 

benar untuk pernyataan tersebut adalah....  

(A) Sendok dan garpu sudah dilapisi logam lain sehingga tidak mudah berkarat 

(B) Sendok dan garpu tidak bereaksi dengan oksigen, sehingga tidak mudah berkarat 

(C) Sendok dan garpu tidak bereaksi dengan air, sehingga tidak mudah berkarat 

(D) Sendok dan garpu tidak bereaksi dengan makanan, sehingga tidak mudah berkarat 

(E) Sendok dan garpu tidak bereaksi dengan nitrogen, sehingga tidak mudah berkarat  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Terjadi perkaratan pada sendok karena bereaksi dengan oksigen 

(B) Tidak terjadi perkaratan pada sendok karena dilapisi logam lain 

(C) Terjadi perkaratan pada sendok karena bereaksi dengan air  

(D) Terjadi perkaratan pada sendok karena bereaksi dengan oksigen 

(E) Terjadi perkaratan pada sendok karena bereaksi dengan oksigen 
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Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menerapan reaksi 

redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

C E 13 Pengolahan air limbah dilakukan untuk mengatasi air limbah yang berbahaya bagi 

lingkungan. Pada pengolahan air limbah organik dilakukan dengan proses lumpur aktif 

yang melibatkan .... 

(A) Senyawa kaporit 

(B) Unsur radioaktif 

(C) Mikroorganisme pengurai 

(D) Kapur  

(E) Tanah liat  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Desinfektan air 

(B) Tanah asam 

(C) Kerajinan tangan  

(D) Bidang medis, arkeologi, dan energi 

(E) Pengurai organisme   

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  
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(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

peningkatan dan 

penurunan bilangan 

oksidasi  

A C 14 Berlangsungnya reaksi redoks tertentu dapat ditunjukkan dengan berubahnya warna 

larutan. Reaksi antara logam tembaga dengan larutan perak nitrat akan merubah warna 

larutan dari tidak berwarna menjadi biru, dengan reaksi sebagai berikut:  Cu(s) + 

AgNO3(aq) → Cu(NO3)2(aq) + Ag(s)   

Berdasarkan peningkatan dan penurunan bilangan oksidasi, Ag dalam larutan perak nitrat 

mengalami reaksi....  

(A) Reduksi 

(B) Oksidasi  

(C) Netralisasi  

(D) Penguraian    

(E) Pembentukan     

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban:     

    (A) Yakin     

    (B) Tidak yakin 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) AgNO3 mengalami reaksi oksidasi karena kenaikan bilangan oksidasi dari 0 

menjadi +1 

(B) AgNO3 mengalami reaksi pembentukan, sehingga bilangan oksidasi mengalami 

kenaikan. 

(C) AgNO3 mengalami reaksi reduksi karena mengalami penurunan bilangan oksidasi 

dari +1 menjadi 0 
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(D) AgNO3 mengalami penguraian menjadi ion-ionnya, sehingga mengalami 

penurunan bilangan oksidasi 

(E) AgNO3 mengalami reaksi netralisasi karena terjadi proses netralisasi dengan 

tembaga, sehingga mengalami penurunan bilangan oksidasi 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B)  Tidak yakin    

C4 Menganalisis 

reaksi-reaksi 

redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

A E 15 
Perhatikan persamaan setangah reaksi berikut! 

(1) Zn(s) → Zn2+(aq) +2e- 

(2) Cu2+(aq) + 2e- → Cu(s) 

Berdasarkan konsep peningkatan dan penurunan bilangan oksidasi, perbedaan yang 

terdapat pada kedua reaksi tersebut adalah.... 

(A) Reaksi (1) mengalami oksidasi. Reaksi (2) mengalami reduksi 

(B) Reaksi (1) mengalami reduksi. Reaksi (2) mengalami oksidasi 

(C) Reaksi (1) mengalami penurunan bilangan oksidasi. Reaksi (2) mengalami 

kenaikan bilangan oksidasi 

(D) Reaksi (1) mengalami kenaikan bilangan oksidasi. Reaksi (2) mengalami 

penurunan bilangan oksidasi 

(E) Reaksi (1) mengalami pelepasan elektron. Reaksi (2) mengalami pengikatan 

elektron 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 
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(B) Tidak yakin 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Cu mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 1, sedangkan Zn 

mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari +1 menjadi +2. 

(B) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari +1 menjadi +3, sedangkan Cu 

mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 1. 

(C) Cu mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi -1, sedangkan Zn 

mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari -1 menjadi +2. 

(D) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari 0 menjadi +1, sedangkan Cu 

mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +1 menjadi 0. 

(E) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari 0 menjadi +2, sedangkan Cu 

mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 0 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

A B 16 
Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi berikut. 

5. MnO4
-   →    MnO2 

6. 2CO2   → 𝐶2O4
2- 

7. Zn → ZnO2 

8. Cr2O3 →  CrO4
2-  

Reaksi reduksi ditunjukkan oleh nomor .... 
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(A) 1 dan 2 

(B) 1 dan 3 

(C) 2 dan 3 

(D) 3 dan 4 

(E) 2 dan 4 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A)  Mengalami pelepasan dan penerimaan elektron 

(B)  Mengalami penerimaan elektron 

(C) Mengalami pelepasan elektron 

(D)  elektron dilepas berada di ruas kiri 

(E) elektron diterima berada di ruas kanan 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

E D 17 
Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi berikut. 

1. Ca  → Ca2+  +  2e-  

2. NO-
3 → NO 

3. IO-
3  → IO-

4  

4. Zn2+ →  2e- + Zn 
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Reaksi reduksi ditunjukkan oleh nomor .... 

(A) 1 dan 2 

(B) 2 dan 4 

(C) 2 dan 3 

(D) 3 dan 4 

(E) 1 dan 3 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) elektron yang diterima berada di ruas kanan 

(B) elektron yang dilepas berada di ruas kiri 

(C) Mengalami pelepasan dan penerimaan elektron 

(D)  Mengalami penerimaan elektron 

(E) Mengalami pelepasan elektron 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 
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2. Soal Posttest 

FOUR TIER REAKSI REDOKS KELAS XII 

 

REMEDIASI TES DIAGNOSTIK PILIHAN GANDA FOUR-TIER 

Satuan Pendidikan : SMA/MA 

Mata Pelajaran  : Kimia 

Kelas/Semester  : XII/1 

Pokok Bahasan  : Reaksi Redoks 

Kompetensi Inti : 

KI 3 : Memahami, menerapkan, menganalisis dan mengevaluasi pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, 

dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai 

dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

KI 4 : Mengolah, menalar, menyaji, dan mencipta dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 

dipelajarinya di sekolah secara mandiri serta bertindak secara efektif dan kreatif, dan mampu menggunakan metoda sesuai kaidah keilmuan.  

Kompetensi Dasar :  

KD 3.1 : Menentukan bilangan oksidasi unsur untuk mengidentifikasi reaksi oksidasi dan reduksi dalam kehidupan sehari-hari 

KD 4.1 : Membandingkan antara reaksi oksidasi dengan reaksi reduksi berdasarkan hasil perhitungan bilangan oksidasinya. 

Soal ini sedikit berbeda dengan soal miskonsepsi, karena sebagian soal ini di ambil dari soal miskonsepsi sebalumnya dan sebagian soal 

dipakai kembali tetapi dengan indikator yang ada pada nomor 6, 9, 10, 12, 13, 16, 17 
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Aspek kognitif Indikator Asesmen  Kunci  No 

Soal 

Soal 

Jawaban  Alasan  

C2 Memahami Reaksi 

reduksi-oksidasi 

(redoks) 

E A 1 Reaksi berikut yang merupakan reaksi redoks adalah …. 

(A) SO3(𝑔) +  2KOH(𝑎𝑞) →  K2SO4(𝑞𝑎) +  H2O(𝑔) 

(B) Ba(OH)2(𝑎𝑞) +   2HCl(𝑎𝑞) →  BaCl2(𝑠) +  2H2O(𝑙) 

(C) Na2CO3(𝑎𝑞) +  BaCl2(𝑎𝑞) →  2NaCl(𝑎𝑞) +  BaCO3(𝑠) 

(D) MgCl
2
(𝑎𝑞) +  Na2SO4(𝑎𝑞) →  MgSO

4
(𝑎𝑞) +  2NaCl(𝑎𝑞) 

(E) Fe(𝑠) +  4HNO3(𝑎𝑞) →  Fe(NO)3(𝑎𝑞) +  NO(𝑔) +  2H2(𝑔) 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Fe mengalami oksidasi dan HNO3 mengalami rekasi reduksi 

(B) Mg pada MgCl2  tidak mengalami perubahan bilangan oksidasi 

(C) Ba(OH)2 mengalami reaksi oksidasi dan BaCl2menjadi hasil oksidasi 

(D) S pada SO3 mengalami perubahan bilangan oksidasi dan K2SO4 menjadi hasil 

oksidasi 

(E) C pada Na2CO3 mengalami perubahan bilangan oksidasi dan BaCO3 sebagai 

hasil oksidasi 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan:  
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(A) Yakin 

(B) Tidak Yakin 

C5 Mengevaluasi  

Reaksi reduksi-

oksidasi (redoks) 

B C 2  

Mg + 2H+   →    Mg2+ +   H2
 

Reaksi yang mengakibatkan perubahan atom magnesium menjadi ion magnesium adalah 

…. 

(A) Tidak terjadi oksidasi atau pun reduksi 

(B) Oksidasi karena terjadi pelepasan elektron 

(C) Reduksi karena terjadi penambahan elektron 

(D) Penggabungan karena oksidasi dan reduksi  terjadi bersamaan 

(E) Disproporsionasi karena reduksi dan oksidasi  terjadi bersamaan 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Menghasilkan produk dengan dua zat yang berbeda 

(B) Reaksi yang menggabungkan dua atau lebih suatu zat 

(C) Reaksi yang disertai dengan kenaikan bilangan oksidasi 

(D) Tidak terjadi penurunan dan kenaikan bilangan oksidasi 

(E) Reaksi yang disertai dengan penurunan bilangan oksidasi 



 

136  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(B) Yakin  

Tidak Yakin 

C3 Menentukan  Reaksi 

reduksi-oksidasi 

(redoks) 

D C 3 Perhatikan persamaan setengah reaksi berikut: 

 

Pernyataan yang tepat berdasarkan reaksi tersebut adalah …. 

(A) Tidak mengalami reaksi redoks 

(B) Mengalami reaksi redoks 

(C) Mengalami reaksi reduksi 

(D) Mengalami reaksi oksidasi  

(E) Mengalami reaksi autoredoks 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(C) Yakin  

(D) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Ca menangkap 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang 

terjadi adalah reaksi reduksi 

(B) Ca menangkap 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang 

terjadi adalah reaksi redoks 

(C) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang 

terjadi adalah reaksi oksidasi 
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(D) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang 

terjadi adalah reaksi autoredoks 

(E) Ca melepaskan 2 elektron agar stabil sehingga membentuk Ca2+, reaksi yang 

terjadi adalah bukan reaksi redoks 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C2 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen

  

B C 4 Logam magnesium dibakar akan membentuk padatan magnesium oksida 

dengan reaksi sebagai berikut:  

2Mg(s) + O2(g) → 2MgO(s)  

Berdasarkan reaksi pelepasan dan pengikatan oksigen, reaksi di atas termasuk reaksi.... 

(A) Reduksi 

(B) Oksidasi 

(C) Atomisasi 

(D) Netralisasi 

(E) Pembakaran 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban 

(A) Terjadi kenaikan elektron 
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(B) Terjadi pelepasan oksigen 

(C) Terjadi pengikatan oksigen 

(D) Terjadi atomisasi dengan oksigen 

(E) Terjadi penetralan senyawa di udara 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(C) Yakin  

(D) Tidak Yakin 

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

C B 5 Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi di bawah ini: 

1. C2O4
2- →  2CO2  +   2e−    

2. Al3+  +   3e−   →   Al 

3. Pb2+  +   2e−  →   Pb 

4. Ca  →   Ca2+  +  2e− 

Persamaan setengah reaksi reduksi ditunjukkan pada nomor …. 

(A) 1 dan 2 

(B) 1 dan 4 

(C) 2 dan 3 

(D) 3 dan 4 

(E) 2 dan 4 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(C) Yakin  

(D) Tidak Yakin 
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Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Terjadi pelepasan elektron  

(B) Mengalami pengikatan elektron  

(C) Terjadi reaksi reduksi dan oksidasi 

(D) Mengikat dan nomor 4 melepaskan 2 elektron  

(E) Mengalami kenaikan dan penurunan bilangan oksidasi  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C5 Mengevaluasi 

persamaan reaksi 

redoks dengan cara 

setengah reaksi atau  

perubahan bilangan 

oksidasi (PBO) 

E A 6 Reaksi redoks di bawah ini yang sudah setara adalah …. 

(A) SnO2(𝑎𝑞) + 2H2(𝑔) → Sn(𝑠) +  H2O(𝑙) 

(B) C2H4(𝑔) +  O2(𝑔) →  CO2(𝑔) + H2O(𝑙) 

(C) KOH(𝑎𝑞) + H3 PO4(𝑎𝑞) + K3 PO4(𝑎𝑞)  →  3H2O(l) 

(D) Al2O3(𝑠) + C(𝑠) → Al(𝑠) +  CO2(𝑔)  

(E) ClO−(𝑎𝑞) +  Cl−(𝑎𝑞) +  2H+(𝑎𝑞)  →  H2O(𝑙) + Cl2(𝑔) 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Jumlah unsur reaktan dengan produk sama  
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(B) Jumlah unsur antar reaktan dengan produk tidak sama 

(C) Jumlah muatan dan unsur antara reaktan dengan produk sama 

(D) Jumlah unsur produk lebih banyak daripada unsur reaktannya  

(E) Jumlah muatan dan unsur antara reaktan dengan produk tidak sama  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C4 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen 

C E 7 Berdasarkan pengikatan dan pelepasan oksigen, reaksi oksidasi dan reduksi dapat 

terjadi secara terpisah, namun juga dapat terjadi secara bersamaan sperti reaksi berikut: 

2Mg(s) + CO2(g) → 2MgO(s) + C(s) 

Berdasarkan reaksi di atas, secara berturut-turut, spesi yang mengalami reduksi dan 

oksidasi adalah ... dan .... 

(A) CO2 dan C 

(B) Mg dan CO2 

(C) CO2  dan Mg 

(D) Mg dan MgO 

(E) CO2 dan MgO    

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin      

Alasan terhadap pilihan jawaban: 
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(A) Mg mengalami reduksi karena mengikat oksigen. CO2 mengalami oksidasi karena 

melepas oksigen. 

(B) CO2 mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. Mg mengalami oksidasi karena 

mengikat oksigen. 

(C) Mg mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. MgO mengalami oksidasi 

karena menangkap oksigen. 

(D) CO2 mengalami reduksi karena mengikat oksigen. C mengalami oksidasi karena 

melepaskan oksigen. 

(E) CO2 mengalami reduksi karena melepaskan oksigen. MgO mengalami oksidasi 

karena mengikat oksigen. 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C4 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

pengikatan dan 

pelepasan oksigen 

D B 8 Perkaratan logam besi terjadi karena adanya reaksi besi dengan udara lembab, hal 

ini telah dikenal selama ribuan tahun dan masih menjadi masalah serius yang 

menyebabkan kerusakan pada bangunan, jembatan, dan mobil. Berdasarkan reaksi 

pelepasan dan pengikatan oksigen, proses perkaratan besi termasuk reaksi.... 

(A) Pembentukan 

(B) Penguraian 

(C) Netralisasi 

(D) Oksidasi 

(E) Reduksi    
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Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin      

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Besi mengalami reduksi dengan reaksi: 4Fe(s) + 3O2(g) → 2Fe2O3(s) 

(B) Besi mengalami oksidasi dengan reaksi: 4Fe(s) + 3O2(g) → 2Fe2O3(s) 

(C) Besi mengalami  netralisasi  di  udara  dengan  reaksi:  4Fe(s)  +  3O2(g)  → 

2Fe2O3(s) 

(D) Besi mengalami penguraian di udara dengan reaksi: 2Fe2O3(s) → 4Fe(s) + 3O2(g) 

(E) Besi mengalami reduksi dengan reaksi: 2Fe2O3(s) + 3C(s) → 4Fe(s) + 3O2(g) 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi 

atau reduksi 

E A 9 Diketahui reaksi redoks sebagai berikut. 

3Cu(s) + 8HNO3(aq)  →  3Cu(NO3)2(aq)  +  2NO(g)  + 4H2(I) 

Zat yang bertindak sebagai oksidator dan hasil oksidasinya adalah  

(A) Cu dan HNO3 

(B) HNO3 dan NO 

(C) Cu dan NO  

(D) Cu dan Cu(NO3)2 

(E) HNO3 dan  Cu(NO3)2 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 
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(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Karena bilangan oksidasi Cu 0 dan +2 

(B) Karena bilangan oksidasi Cu+4 dan +5 

(C) Karena bilangan oksidasi Cu +2 dan 0 

(D) Karena bilangan oksidasi Cu +5 dan +4  

(E) Karena bilangan oksidasi Cu +2 dan +2  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi 

atau reduksi 

A C 10 Fosfin (PH3) merupakan gas yang sangat beracun dan mudah terbakar di udara 

membentuk difosfor pentaoksida dan uap air. 

Zat yang berperan sebagai pereduksi pada pernyataan di atas adalah ......  

(A) PH3  

(B) O2 

(C) P2O5 

(D) H2O  

(E) H2 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  



 

144  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Karena PH3  merupakan hasil reduksi 

(B) Karena PH3 merupakan hasil oksidasi 

(C) Karena PH3  merupakan reduktor 

(D) Karena PH3  merupakan oksidator 

(E) Karena PH3  merupakan reduksi dan oksidasi  

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan harga 

bilangan oksidasi 

atau reduksi 

D B 11 Natrium perborate merupakan obat kumur yang disarankan. Pembuatannya menurut 

reaksi berikut:  

Na2B4O7(𝑎𝑞) + Na2O2(𝑎𝑞) + 3H2O2(𝑎𝑞) →  4NaBO3(𝑎𝑞) + 3H2O(𝑙) 

Dari reaksi di atas, bilangan oksidasi oksigen dalam hidrogen peroksida berubah dari … 

menjadi …. 

(F) -2 menjadi 0 

(G) -1 menjadi 0 

(H) 0 menjadi -2 

(I) -1 menjadi -2 

(J) -2 menjadi +2 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(C) Yakin  
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(D) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Karena awalnya bilangan oksidasinya -2 kemudian berubah menjadi +2 

(B) Karena awalnya bilangan oksidasinya -1 kemudian berubah menjadi -2 

(C) Karena awalnya bilangan oksidasinya 0 kemudian berubah menjadi -2 

(D) Karena awalnya bilangan oksidasinya -1 kemudian berubah menjadi 0 

(E) Karena awalnya bilangan oksidasinya -2 kemudian berubah menjadi 0 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C5 Memproyeksikan 

reaksi redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

A B 12 Kemajuan industri tekstil membawa dampak positif dan dampak negatif. Dampak negatif 

itu misalnya menghasilkan air limbah yang membahayakan lingkungan. Salah satu 

mengatasi air limbah industri dengan melakukan pengolahan air limbah dengan metode 

lumpur aktif sebelum dibuang ke lingkungan. Prinsip pengolahan air limbah dengan 

proses lumpur aktif adalah... 

(A) Reaksi oksidasi enzimatis 

(B) Reaksi asam basa 

(C) Reaksi reduksi 

(D) Reaksi elektrolisis 

(E) Reaksi stoikiometri 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 
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(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Terjadi penguraian suatu elektrolit oleh arus listrik 

(B) Terjadi proses pengolahan limbah cair 

(C) Terjadi reaksi ketika suatu atom mengalami penurunan bilangan oksidasi 

(D) Terjadi reaksi kimia yang melibatkan pereaksi asam dan basa 

(E) Terjadi hubungan zat yang ada di dalam suatu reaksi kimia 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C5 Memproyeksikan 

reaksi redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

C E 13 Dua buah pipa besi dengan bahan yang sama akan digunakan oleh Perusahaan Daerah 

Air Minum (PDAM) untuk mengalirkan air ke rumah warga. Karena kondisi daerah 

yang tidak sama, salah satu pipa besi berada pada permukaan tanah sedangkan pipa 

lainnya berada di dalam tanah. Setelah beberapa tahun, maka pihak PDAM melakukan 

pemeliharaan terhadap pipa tersebut. Pipa yang berada di dalam tanah terlihat berkarat 

sedangkan pipa yang berada pada permukaan tanah hanya terlihat kusam. Faktor yang 

menyebabkan korosi yang lebih cepat pada pipa di dalam tanah adalah… 

(A) Air 

(B) Oksigen 

(C) pH tanah 
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(D) kereaktifan logam 

(E) stuktur bahan 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A)  Terjadinya penguapan air 

(B) Adanya oksigen terlarut 

(C) Terjadinya reaksi logam dengan zat yang lain 

(D) Tidak terjadi penyebab korosi 

(E) Terjadi reaksi reduksi oksigen dalam suasana asam 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C3 Menentukan reaksi 

redoks berdasarkan 

peningkatan dan 

penurunan bilangan 

oksidasi  

A C 14 Berlangsungnya reaksi redoks tertentu dapat ditunjukkan dengan berubahnya warna 

larutan. Reaksi antara logam tembaga dengan larutan perak nitrat akan merubah warna 

larutan dari tidak berwarna menjadi biru, dengan reaksi sebagai berikut:  Cu(s) + 

AgNO3(aq) → Cu(NO3)2(aq) + Ag(s)   

Berasarkan peningkatan dan penurunan bilangan oksidasi, Ag dalam larutan perak nitrat 

mengalami reaksi....  
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(A) Reduksi 

(B) Oksidasi  

(C) Netralisasi  

(D) Penguraian    

(E) Pembentukan     

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban:     

    (A) Yakin     

    (B) Tidak yakin 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) AgNO3 mengalami reaksi oksidasi karena kenaikan bilangan oksidasi dari 0 

menjadi +1 

(B) AgNO3 mengalami reaksi pembentukan, sehingga bilangan oksidasi mengalami 

kenaikan. 

(C) AgNO3 mengalami reaksi reduksi karena mengalami penurunan bilangan 

oksidasi dari +1 menjadi 0 

(D) AgNO3 mengalami penguraian menjadi ion-ionnya, sehingga mengalami 

penurunan bilangan oksidasi 

(E) AgNO3 mengalami reaksi netralisasi karena terjadi proses netralisasi dengan 

tembaga, sehingga mengalami penurunan bilangan oksidasi 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 
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(B)  Tidak yakin    

C4 Menganalisis 

reaksi-reaksi 

redoks dalam 

kehidupan sehari-

hari 

A E 15 
Perhatikan persamaan setangah reaksi berikut! 

(1) Zn(s) → Zn2+(aq) +2e- 

(2) Cu2+(aq) + 2e- → Cu(s) 

Berdasarkan konsep peningkatan dan penurunan bilangan oksidasi, perbedaan yang 

terdapat pada kedua reaksi tersebut adalah.... 

(A) Reaksi (1) mengalami oksidasi. Reaksi (2) mengalami reduksi 

(B) Reaksi (1) mengalami reduksi. Reaksi (2) mengalami oksidasi 

(C) Reaksi (1) mengalami penurunan bilangan oksidasi. Reaksi (2) mengalami 

kenaikan bilangan oksidasi 

(D) Reaksi (1) mengalami kenaikan bilangan oksidasi. Reaksi (2) mengalami 

penurunan bilangan oksidasi 

(E) Reaksi (1) mengalami pelepasan elektron. Reaksi (2) mengalami pengikatan 

elektron 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Cu mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 1, sedangkan Zn 

mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari +1 menjadi +2. 

(B) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari +1 menjadi +3, sedangkan 
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Cu mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 1. 

(C) Cu mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi -1, sedangkan Zn 

mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari -1 menjadi +2. 

(D) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari 0 menjadi +1, sedangkan Cu 

mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +1 menjadi 0. 

(E) Zn mengalami peningkatan bilangan oksidasi dari 0 menjadi +2, sedangkan Cu 

mengalami penurunan bilangan oksidasi dari +2 menjadi 0 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan alasan: 

(A) Yakin 

(B) Tidak yakin    

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

A B 16 
Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi berikut. 

1. MnO4
-   →    Mn2+ 

2. Cu2+
 + 2e-   → Cu 

3. Zn → ZnO2 

4. Cr2O3 →  CrO4
2-  

Reaksi reduksi ditunjukkan oleh nomor .... 

(F) 1 dan 2 

(G) 1 dan 3 

(H) 2 dan 3 

(I) 3 dan 4 

(J) 2 dan 4 
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Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A)  Mengalami pelepasan dan penerimaan elektron 

(B)  Mengalami penerimaan elektron 

(C) Mengalami pelepasan elektron 

(D)  elektron dilepas berada di ruas kiri 

(E) elektron diterima berada di ruas kanan 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

C4 Menganalisis reaksi 

reduksi berdasarkan 

pelepasan dan 

penerimaa elektron 

E D 17 
Diketahui beberapa persamaan setengah reaksi berikut. 

1. Ca  → Ca2+  +  2e-  

2. NO3
- → NO 

3. 2CO2   → C2O4
2- 

4. Zn → Zn2+  +  2e- 

Reaksi reduksi ditunjukkan oleh nomor .... 

(F) 1 dan 2 

(G) 2 dan 4 

(H) 2 dan 3 

(I) 3 dan 4 
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(J) 1 dan 3 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 

Alasan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Elektron yang diterima berada di ruas kanan 

(B) Elektron yang dilepas berada di ruas kiri 

(C) Mengalami pelepasan dan penerimaan elektron 

(D) Mengalami penerimaan elektron 

(E) Mengalami pelepasan elektron 

Tingkat keyakinan terhadap pilihan jawaban: 

(A) Yakin  

(B) Tidak Yakin 
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Lampiran 7. Lembar Validasi Soal Pretest dan Possttest oleh Validator 

1. Lembar Validator Ibu Helda Rahmawati, S. Si., M. Pd 
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2. Lembar Validator Ibu Laila Sopia, S. Pd 

 

 

 



 

160  
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Lampiran 8. Lampiran Observasi Keterlaksaaan Model POE 
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Lampiran 9. Lembar Validasi Observasi oleh Validator 

1. Lembar Validator Ibu Helda Rahmawati, S. Si., M. Pd 
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2. Lembar Validator Ibu Laila Sopia, S. Pd 
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Lampiran 10. Data Siswa 

3. Uji Coba 

 

No Nama  Nilai Personal Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

1 A 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 8 

2 B 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 5 

3 C 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 8 

4 D 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

5 E 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 8 

6 F 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 10 

7 G 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 4 

8 H 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 11 

9 I 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 4 

10 J 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3 

11 K 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 

12 L 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 10 

13 M 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 4 

14 N 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 8 

15 O 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

16 P 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 4 

17 Q 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 11 

18 R 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

19 S 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 11 

20 T 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 

21 U 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 7 

22 V 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 9 

23 W 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 

24 X 0 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 11 

25 Y 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 9 
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4. Pretest 

 

Nama 
No Soal 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

AR 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 

AS 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 

ARH 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 

AN 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

AL 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 

AY 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 0 

DN 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 

FA 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 

FT 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 

IL 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

MG 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 

MS 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 

MH 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 

MN 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

MF 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

MD 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

MI 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 

MA 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ND 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 

NS 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

NT 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 

NO 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1 

NH 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 
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Nama 
No Soal 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

RR 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 

RB 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 

RS 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 

RF 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

SS 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 

YK 0 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 

 

 

5. Posttest 

 

Nama 
No Soal 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

AR 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 

AS 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 

ARH 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 

AN 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 

AL 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 

AY 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 

DN 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 

FA 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 

FT 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 

IL 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 

MG 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 

MS 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 

MH 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 
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Nama 
No Soal 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

MN 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 

MF 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 

MD 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 

MI 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 

MA 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 

ND 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 

NS 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 

NT 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 

NO 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 

NH 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 

RR 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 

RB 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 

RS 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 

RF 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 

SS 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 

YK 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 
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Lampiran 11. Uji Normalitas & Homogenitas 
 

Hasil Output SPSS Uji Normalitas dan Uji 

Homogenitas 

 

Tests of Normality 

 

KATEGORI 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 

 
Statistic df Sig. Statistic df Sig. 

HASIL PRETEST .346 29 .000 .638 29 .000 

POSTTEST .364 29 .000 .635 29 .000 

a. Lilliefors Significance Correction 

 

 

Test of Homogeneity of Variance 

 Levene Statistic df1 df2 Sig. 

HASIL Based on Mean .215 1 56 .645 

Based on Median .067 1 56 .797 

Based on Median and with 

adjusted df 

.067 1 55.999 .797 

Based on trimmed mean .215 1 56 .645 

 

 
Lampiran 12. Data SPSS Uji McNemar 
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Lampiran 13. Lampiran Data Rata-Rata Indikator 

 

Perbandingan Persentase Miskonsepsi Pada Setiap Indikator 

Indikator Nomor Soal Persentase 

Pretest Posttest 

Memahami Reaksi reduksi oksidasi 

(redoks) 
1 48,3% 24,1% 

Mengevaluasi Reaksi reduksi oksidasi 

(redoks) 
2 34,5% 17,24% 

Menentukan Reaksi reduksi-oksidasi 

(redoks) 3 51,7% 34,5% 

Menentukan reaksi redoks 

berdasarkan pengikatan dan pelepasan 

oksigen 

4,8 53,45% 22,42% 

Menganalisis reaksi reduksi 

berdasarkan pelepasan dan 

penerimaa elektron 

5,16,17 33,3% 13,8% 

Mengevaluasi persamaan reaksi 

redoks dengan cara setengah reaksi 

atau perubahan bilangan oksidasi 

(PBO) 

 

6 

44,8% 17,24% 

Menentukan reaksi redoks 

berdasarkan peningkatan dan 

penurunan bilangan oksidasi 

14 34,5% 34,5% 

Menentukan harga bilangan oksidasi 

atau reduksi 

11 34,5% 

 

13,8% 

Memproyeksikan reaksi redoks 

dalam kehidupan seharihari 

12,13 29,3% 22,4% 

Menganalisis reaksi-reaksi redoks 

dalam kehidupan seharihari 

15 34,5% 34,5% 

Menentukan reaksi redoks 

berdasarkan pengikatan dan 

pelepasan oksigen 

7 6,9% 3,4% 

Menentukan harga bilangan oksidasi 

atau reduksi 

9,10 53,45% 29,32% 

Rata-rata 38,27% 22,3% 

Kriteria Sedang  Rendah   
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Lampiran 14. Surat Menyurat/Administrasi 

1. SK Pembimbing Skripsi 
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2. Surat Telah Selesai Seminar 
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3. Surat persetujuan riset 
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4. Surat validasi instrumen 
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5. Surat izin penelitian 
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188  
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6. Surat Telah Selesai Penelitian dari SMA Negeri 1 Gambut 
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Lampiran 15. Dokumentasi 

 
Pertemuan Pertama 

  

Pertemuan Kedua 

 

 

 
Pertemuan Ketiga 

  

 

 

 

 

Pertemuan keempat 
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Lampiran 16. Catatan Konsultasi 
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Lampiran 17. Daftar Riwayat hidup 

DAFTAR RIWAYAT HIDUP PENULIS 
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